

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al Asociațiunii institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Visarion Roman Nr. 1—3.

Abonamentul pe an: în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500—; pentru particulari Lei 400—; pentru cooperative, funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300—. În străinătate Lei 800—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare □ cm. Lei 6—

Fondator: **Dr. CORNEL DIACONOVICH.**

Director: **Constantin Popp.**

•••□•••

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

Sumarul:

După 4 ani de frământări bancare. — Adunarea generală a Asociației Băncilor Române. — Situația. — *Cronica*: Congresul agricol. — Un institut de credit aurifer și metalifer. — Modificarea legii deplinelor puteri. — Cassa de împrumut pe amanet. — Finanțarea produselor petrolifere. — Dividendul Băncii Românești. — Impozitele pe clădiri. — *Bilanțuri*: „Casa Noastră”, Satu-Mare. „Banca Românească”, Valea Someșului, s. a. Dej. „Banca Centrală pentru ind. și com.”, s. a. Cluj. „Banca Berzava”, s. a. Reșița. „Banca Centrală Bănățeană”, Timișoara. „B-e-a Viitorul”, inst. de credit și economii Oena-Sibiului. „Banca Dărădiana”, s. a. Văradia-Caraș. „Dacia Traiană”, s. p. a. Sibiu.

După patru ani de frământări bancare.

— O propunere. —

Creditul românesc particular din toată țara, dar mai ales cel din Transilvania și Banat — și noi de acesta vrem să vorbim — a suferit prea mult în ultimii patru ani, ca să ne permitem glume la catafalcul lui. Cu toate acestea nu putem găsi azi o caracterizare mai lapidară și mai cuprinsătoare a peripecțiilor acestui credit din acei ani, decât cunoscutul dicton: „Operația a reușit — pacientul a sucombat”.

Ceeace Românii de pe aceste meleaguri, cu multă îndrăzneală și cu puține mijloace bănești, au clădit în curs de peste 60 de ani, s'a prăbușit în mai puțin de patru ani. Adică de ce în patru ani? Numai într'un an, într'o lună, ba chiar într'o singură jumătate de zi a anului 1932 la o faimoasă ședință a Camerii deputaților din Dealul Mitropoliei,

când cel mai convingător argument electoral — invenția unui candidat de deputat cu nume străin din Târnava Mare — „Buretele” pentru toate datoriile, a fost încadrat în paragraful unui proiect de lege.

Țăranii auzind că nu vor mai avea să-și achite decât jumătate din datoriile lor, întrebau — onoare lor! —: „Bine dar cealaltă jumătate cine să o plătească?” Ei, săracii, nu-și puteau închipui așa de ușor că banii luați cu împrumut de ei și pentru nevoile lor ar putea să nu-i mai întoarcă creditorilor lor în întregime.

— „Păi, dacă sunt proști — își zicea, poate, Conul Costică Argetoianu” — ce vrei să le fac, le voi arăta că se poate”. Și li s'a făcut dovada. Cum? treaba asta a lăsat-o Conul Costică altora, căci dânsul făcuse destul, când aruncase piatra în fântână.

Dar să lăsăm aceste lucruri banal de cunoscute și să-i dăm bună pace și candidatului de deputat de Târnava Mare și „Doctorului” cămătăriei cu faimosul lor „Burete” și mai ales dlui Argetoianu, ca să se bucure cu toții de opera lor, căci azi nimic și nimănui nu-i mai folosește aruncarea în obraz a unui act nebunesc, ca acela: *De a obliga prin Lege — sub amenințarea cu Moartea — pe administratorul de bani străini dați cu împrumut altora, ca să se mulțamească numai cu jumătate din ei, dar el, nenorocitul, să restituie în schimb mandatariilor săi sumele integrale cu dobânda la zi.*

Să-i lăsăm să-și rădă în barbă de o

atare glumă sinistră și pe aceia, cari, sub presiunea „electoralului“, au votat de atâtea ori legea miraculoasă.

„La comedia e finită“, să-i punem și noi punct.

Scopul acestor rânduri vrea să fie următoarea propunere, ce ne permitem a face „Solidarității“, ca asociație profesională a oropsitelor bănci românești din Transilvania și Banat și anume:

Considerând că odată cu încheierile de Bilanț pe anul 1936, operațiunea de limpezire a situației băncilor noastre față cu creditorii și debitorii lor, trebuie să fie terminată și că fiecare dintre acelea își are azi o situație, bună sau mai puțin bună după împrejurările fiecăreia, dar stabilizată;

Considerând că în scurt timp se va fi votat și noua lege bancară, adecă modificările celei din 8 Mai 1934;

Considerând în fine, că, în afară de nevoia unei justificări în fața opiniei publice a împlinirii însărcinărilor pe cari „Solidaritatea“ și-le luase întru apărarea organizației creditului românesc din Transilvania și Banat, va fi de un real folos obștesc să se fixeze prin cifre comparative cât mai complete și mai exacte față de trecut, rezultatele ultimilor patru, cinci ani de frământări și prefaceri pe acest teren, precum și să se tragă învățămintele, ce se vor desprinde din acelea,

PROPUNEM: *)

Prin revizorii experți ai „Solidarității“ — și cu cheltuieli cât mai puține — să se facă anchete serioase și amănunțite la absolut toate băncile românești, membre ale „Solidarității“ și în baza situațiilor bilanțiere dela 31 Decembrie 1930 și 31 Decembrie 1936 să se completeze anumite formulare de date statistice în sume rotunzite de mii de Lei. Aceste formulare să fie apoi adunate și prelucrate de Biroul „Solidarității“, eventual cu ajutorul unei Comisiuni speciale din sânul acesteia, iar rezultatele să fie publicate în „Revista Economică“ și în broșură separată.

Aceste date statistice nu vor trebui să constituie numai decât un reproș tardiv și inutil factorilor (guverne, parlamentari

etc.), cari n'au văzut sau n'au știut să aprecieze o stare de fapt în economia noastră națională din Transilvania și Banat, reprezentată prin băncile românești de acolo, ci constatățile, ce se vor putea desprinde din amintitele date statistice, vor avea menirea:

1. Să justifice și întărească încrederea în vechea noastră organizație de credit bancar și în conducătorii firești ai instituțiilor noastre de credit, câte ne-au rămas și așa cum ne-au rămas.

2. Să servească de învățătură pentru viitor, ca greșelile proprii — câte, și acolo unde au fost — să nu se mai repete.

3. Să deschidă ochii factorilor, cari vor mai governa de aici înainte țara aceasta, asupra multiplelor și variatelor lor îndatoriri pentru ca să cumpănească mai bine ceiace au de făcut pentru proșterea țării.

4. Să fixeze neîndoios prin cifre, cari nu mint, o epocă dureroasă din economia noastră națională românească.

București, 25 Februarie 1937. S. ROȘCA.

Adunarea generală a Asociației Băncilor Române.

La București, s'a ținut Duminică trecută adunarea generală a Asociației Băncilor Române sub președinția dlui Constantin Angelescu, fost guvernator al Băncii Naționale.

Cu această ocaziune dnii prof. Gheron Netta, Virgil Petrescu și Al. Orescu au arătat eforturile asociațiunii spre a lămuri interesul general al creditului și marile nedreptăți ce s'au făcut instituțiilor de credit din întreagă țară.

La sfârșit dl președinte Constantin Angelescu a făcut o expunere a asociației băncilor române pe anul 1936, an de încercări și de experiențe pentru viața creditului.

Notă. Datele statistice comparative între 31 Decembrie 1930 și 31 Decembrie 1936 vor cuprinde posturile de activ și pasiv comprimate în cât mai puține conturi, din cari să se vadă însă necondiționat, la activ: totalul împrumuturilor ajunse în conversiune (în text) și cota rămasă din acelea pe ziua de 31 Decembrie 1936, precum și totalul pierderilor din conversiune (în text) și cota rămasă pe ziua de 31 Decembrie 1936, iar la pasiv totalul fondurilor de rezervă de orice fel și totalul depunerilor spre fructificare (cu indicarea în text a cotei de reducere în % și cifre a acestora).

S. R.

*) Propunere acceptată de Consiliul de Adm. al „Solidarității“ în ședința sa ținută la 10 Februarie. a. e. (N. R.)

Restrângerea creditului până la sufocarea activității productive, a spus d. Angelescu, a atras în ultimul ceas luarea aminte a organelor de conducere.

În anul trecut, oficialitatea nu a arătat numai o bună dispoziție în a asculta păsurile instituției or de credit, dar a luat și inițiativa pentru modificarea legilor excepționale, cari au vătămat creditul.

În traducerea în proiecte a acestor inițiative, asociația băncilor române a dat o contribuție competentă, prin prezentarea celor în drept a studiilor amănunțite și serioase făcute din timp și prin experiența adusă în comisiunile pentru reforma legiurii creditului, de către membrii asociației, chemați în aceste comisiuni de forurile oficiale.

În cadrul acestor acțiuni, interesele băncilor mijlocii și mici au fost susținute cu căldură de reprezentanții lor, cari sunt în acelaș timp și membri în consiliul asociației noastre, — iar în cadrul legiurilor existente, asociația băncilor române a întreprins diferite demersuri și acțiuni, pentru apărarea intereselor instituțiilor noastre.

S'a făcut legătura cu organizațiile de deponenți, ale căror interese merg paralel cu ale noastre.

Am pus la dispoziția autorității judiciare materialul documentar, pentru combaterea acțiunii lor introduse în sensul restituirii integrale a depozitelor, acțiuni întemeiate arbitrar pe art. 52—61 din legea lichidării datoriiilor.

Prin memoriile și intervențiile documentate și stăruitoare ale asociației s'au obținut importante ameliorări ale proiectului modificator al legii pentru reglementarea comerțului de bancă. Printre aceste ameliorări trebuie semnalate:

1. Procentul de cheltuieli al băncilor să se ridice la 7 la sută din totalul plasamentelor pentru toate băncile. Deasemenea s'a cerut să se precizeze că prin plasament se înțelege plasamentul compus din toate posturile dela activul bilanțului, afară de postul „Cassa” și că procentul de cheltuieli, care urmează să se raporteze la plasamentul astfel definit, este cea mai mare din cursul anului.

2. Controlul Băncii Naționale asupra institutelor de Credit cu reescont la Banca Națională s'a cerut să nu fie legiferat, el fiind susceptibil de neajunsuri pentru bănci.

3. Delegații Băncilor în consiliul Superior Bancar, s'a cerut să fie în număr de 6 în loc de 4 câți erau fixați prin legea în vigoare.

4. Hotărârile Consiliului Superior Bancar, care prin legea în vigoare erau definitive, ele fiind supuse numai recursului în Casație, s'a cerut să fie supuse încă unei a doua instanțe de fond pentru apelare.

Situația.

Problema creditului continuă să formeze obiectul preocupărilor factorilor interesați.

În toiul acestor preocupări, se încearcă a se pune baze câtorva așezăminte de credit, cari să ajute principalele ramuri de activitate ale economiei naționale.

În repetate rânduri ne-am exprimat aci temerea că, legiferarea creditului așa cum o înțeleg conducătorii de azi ai țării, nu va putea duce la rezultatele dorite.

Iată ce scrie în privința aceasta un distins economist, d. A. Corteanu, într'un articol publicat în ziarul „Argus”. Dsa după ce examinează situația pieței noastre din toate punctele de vedere spune:

Ar trebui să ne așteptăm deci ca în curând instituțiile de credit particulare să-și reia activitatea și producția ca și comerțul să-și găsească ajutorul banului împrumutat. Logica lucrurilor este însă contrazisă de constatarea faptelor.

Publicul nu-și mai depune economiile la bănci private, ci le îndreaptă către casele statului. Cauzele acestei schimbări în dispoziția marelui public este fără îndoială amintirea crizei bancare, prin care a trecut piața noastră.

Fiindcă este absurd și chiar cu neputință ca Statul să monopolizeze funcțiunea creditului, profitând de o dispozițiune sufletească a publicului, ca cea actuală, problema ce se pune legiuitorului, care vrea să învie creditul, nu este de a organiza creditul pentru particulari prin instituții de Stat, ci de a combate psihoză care duce banul particular la casele Statului și de a reda băncilor private autoritatea și rolul lor normal în distribuirea creditului.

Fără îndoială că această problemă este foarte delicată, fiindcă ea este de fapt o problemă de psihologie a mulțimii. Greutatea problemei nu îndreptățește însă pe guvernânții noștri ca să facă tocmai pe dos decât ceea ce este necesar.

Proiectele de legi relative la credit organizează pe deoparte credit cu banii Statului și ai Băncii Naționale, ceea ce înseamnă un început de etalizare a creditului, iar pe de altă parte organizează controlul băncilor private prin Banca Națională și supune de fapt toate operațiunile de credit controlului Băncii Naționale și deci a guvernului.

La etalizarea creditului, prin instituțiuni făcute cu banii Statului și ai Băncii Naționale, se adaugă astfel și etalizarea băncilor private, făcută pe calea indirectă a controlului.

Etalizarea creditului este departe de a însemna învierea creditului.

Experiența va dovedi în curând dacă din nenorocire proiectele depuse în Parlament vor deveni legi, că tot ce s'a imaginat pentru învierea creditului servește la descurajarea lui cu toate condițiunile obiective realizate în favoarea renașterii creditului.

Se vede că, toți economiștii clari văzători și cunoscători ai situației economice dela noi, sunt împotriva legiferării creditului în forma arătată de guvern.

Și cu toate acestea proiectele de legi prin cari se înființează instituturile de credit cunoscute, par totuși să devină legi.

CRONICA

Congresul agricol. La București s'a deschis săptămâna aceasta congresul agricol, la care participă inginerii agronomi și marii agricultori din țară. Acest congres este al 13-lea din țara noastră și a fost deschis de către M. S. Regele, care în cuvântarea sa a spus:

„Felul în care a fost priceput până acum la noi învățământul agricol, cred că a fost complet fals. Să mă ierte domnii ingineri agronomi că spun acest lucru tocmai în congresul lor.

„Învățământul agricol, după mine, nu are scopul de a produce agronomi, ci de a produce agricultori. Și este trist de a vedea, că din numărul celor cari urmează cursurile școalelor medii și superioare de agricultură dela noi din țară, nu vor să iasă decât funcționari“.

Și mai departe:

„Este o rușine a țării noastre faptul că la hectar, noi suntem ȧara agricolă care produce cel mai pușin și de cea mai slabă calitate“.

Asupra problemei agriculturii și despre rezultatele acestui congres ne vom ocupa la timp.

Impozitele pe clădiri. În timpul din urmă, în legătură cu modificările unor legi fiscale s'a publicat în ziarul din capitală știrea că, se sporesc impozitele pe clădiri. Guvernul a desminșit aceste șvonuri, astfel că impozitele pe clădiri deocamdată nu se sporesc cu nimic.

Dividendul Băncii Românești. În adunarea generală ordinară ținută la data de 27 Februarie a. c. s'a hotărât ca pe anul 1936 să se plătească Lei 33 net, drept dividend, pentru fiecare acțiune a cărei valoare nominală este de 500 Lei.

Finanțarea produselor petrolifere. Zilele acestea s'a încheiat o convenție între Ministerul industriei și comerțului pe de o parte și Casa Națională de economii și Cecuri Poștale pe de altă parte, prin care s'a deschis un credit de Lei 180 milioane la C. E. C. ministerului respectiv, pentru finanțarea produselor petrolifere pe cari guvernul român s'a obligat să le acorde Jugoslaviei.

Pentru acoperirea lui ministerul va transmite C. E. C.-ului, bonuri de tezaur ale guvernului jugoslav, eliberate în lire sterline aur, lira socotindu-se la 813.

Rambursarea creditului se va face în termen de cinci ani.

Un institut de credit aurifer și metalifer. S'a întocmit de către Banca Națională un proiect de lege prin care se înființează un Institut național de credit aurifer și metalifer. La capitalul acestui institut va participa Ministerul de Finanțe, Ministerul Industriei și comerțului, Banca Națională și întreprinderile particulare.

Noua instituție va acorda credite pentru intensificarea producției aurifere și pentru exploatarea celorlalte metale, cum este cuprul.

În expunerea de motive, care însoțește proiectul, se spune că, se vor acorda sume trebuincioase pentru extragerea metalelor necesare industriei de armament, în primul rând.

Ne pare bine că guvernul se gândește la înarmarea țării, dar așteptăm fapte, că de vorbe ne-am săturat.

„Casa Noastră“ s. a. p. Bancă, Comerț și Ind., Satu-Mare.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai Băncii Casa Noastră s. a. pentru Bancă, Comerț și Industrie, Satu-Mare sunt invitați la

a XVII-a adunare generală ordinară

care se va ține la 14 Martie 1937, orele 11 a. m., în localul băncii Satu-Mare, str. Vasile Lucaciu Nr. 5, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea Adunării Generale;
2. Raportul Consiliului de Administrație și al Consiliului de Censori, bilanșul și contul profit și pierdere pe anul 1936. Stabilirea bilanșului, utilizarea profitului net și descărcarea Consiliului de Administrație și Consiliului de Censori;
3. Ratificarea cooptărilor de membri în Consiliul de Administrație în conformitate cu art. 12 din statute;
4. Alegerea de membri în Consiliul de Administrație prin reșnoirea prevăzută de art. 15 din statute;
5. Alegerea de membri în Consiliul de Censori în locul unui demisionat și în locul unui ieșit la, sorși potrivit prevederilor art. 25 din statute;
6. Eventuale propuneri.

S a t u - M a r e, la 27 Februarie 1937.

Consiliul de administrație.

„Casa Noastră“ s. a. pentru Bancă, Comerț și Industrie, Satu-Mare.

Debit.		Bilanț per 31 Decembrie 1936.		Credit.	
		Lei	b.	Lei	b.
Casa:				Capital social	50,000.000 [—]
a) Numerar efectiv	7,568.620 [—]			Fonduri de rezervă:	
b) Disponibil la B. N. R. și CEC	3,325.626 [—]	10,894.246 [—]		a) Rezervă legală**)	450.000 [—]
Disponibil la bănci:				b) Rezervă statutară***)	17,100.000 [—]
a) în țară		20,183.866 [—]		c) Rezervă specială****)	180.757 [—]
b) în străinătate și în clearing spre decontare pentru contul clienților		10,555.143 [—]		d) Dif. de curs nerealizată la Portof. de titluri	111.886 [—]
Portofoliu de titluri:				Fonduri de amortiment*):	
I. Titluri românești:				a) Pentru creanțe dubioase	1,750.000 [—]
a) Efecte publice				Fondul v. d. Maria Popp născ. Soproni și Dr. Mihai Popp, pt. ajutorarea angajaților băncii numerar	100.000 [—]
val. nom. Lei	5,990.250 [—]	3,141.126 [—]		Titluri rentă refacere 5% 1920, v. n. 205.000 [—]	100.000 [—]
Valoare nominală Dolari	600 [—]	26.967 [—]		Depuneri spre fructificare:	
Val. n. Franci				a) La vedere	4,898.911 [—]
Francezi	755.000 [—]	1,407.603 [—]	4,575.696 [—]	b) Pe termen	63,824.866 [—]
II. Din titlurile de mai sus sunt angajate:				c) Pe livrete de economii plătitibile la purtător	2,964.917 [—]
a) Efecte publice				Creditori:	
val. nom. Lei	1,000.000 [—]	660.000 [—]		în țară:	
Valoarea nominală Dolari	600 [—]	26.967 [—]		a) La termen	5,271.682 [—]
Val. n. Franci				Din străinătate	10,544.712 [—]
Francezi	290.000 [—]	540.669 [—]	1,227.636 [—]	Angajamente de reescont:	
Fondul Maria Popp născ. Soproni și Dr. Mihai Popp pentru ajutorul angajaților băncii				în țară:	
Rentarefacerii 5% 1920 val. nom.	205.000 [—]	100.000 [—]		a) La BNR.	7,601.640 [—]
Portofoliu de scont:				b) Sub proces de constatare la BNR.	2,821.896 [—]
I. Plătibil în țară:				Conturi diverse	5,598.909 [—]
a) Cambii fără garanții	6,774.968 [—]			Conturi transitorii:	
b) Cambii garantate cu mărfuri	1,876.050 [—]			Dobânzi transitorii	1,096.997 [—]
c) Cambii garantate cu ipoteci	30,907.952 [—]	39,558.970 [—]		Conturi transitorii	14.053 [—]
Din portofoliul de mai sus se află reescontate				Beneficiul net:	
a) Plătibil în țară Lei 10,423.536 [—]				Raport din anul 1935	47.527 [—]
Debitori:				Profitul anului curent	5,945.716 [—]
Din țară:					5,993.243 [—]
a) Debitori fără garanții	1,040.769 [—]			Rezerve pt. creanțe dubioase	1,250.000 [—]
b) Garanții în efecte comerciale	8,621.845 [—]			Beneficiul net al anului curent	4,743.243 [—]
c) Debitori garanțați cu mărfuri	9,240.462 [—]			Garanții per aval	22,212.957 [—]
d) Debitori garanțați cu titluri	3,715.551 [—]				179,174.169 [—]
e) Debitori garanțați cu ipoteci	8,296.354 [—]				
f) Debitori garanțați cu diverse	17,544.698 [—]	48,459.679 [—]			
Debitori beneficiind de legea lichidării datoriei or din 7 Aprilie 1934 (cota rămasă)		36,179.238 [—]			
Imobile:					
a) Necesare com. propriu și pentru funcționari		7,250.000 [—]			
Mobilier					
Conturi diverse		1,417.331 [—]			
Garanții per aval		22,212.957 [—]			
		179,174.169 [—]			

Conturi de ordine per 31 Decembrie 1936.

Debit.		Credit.	
		Lei	b.
Cauțiuni statutare	2,875.000 [—]	Deponenți de cauțiuni statutare	2,875.000 [—]
Debitori pt. avaluri și scrisori de gar. date de Bancă		Creditori pt. avaluri și scrisuri de gar. date de Bancă	
a) în țară	1,641.914 [—]	a) în țară	1,641.914 [—]
b) în țară pt. angaj. de dev. ze față de B. N. R.	6,600.000 [—]	b) în țară pt. angajamente de dev. față de BNR.	6,600.000 [—]
Efecte comerciale în gaj:		Deponenți de efecte comerciale în gaj	53,686.909 [—]
a) în portofoliu	53,686.909 [—]	Deponenți cambii de circulațiune	1,000.000 [—]
Cambii de circulațiune:		Remitenți de efecte spre încasare	3,382.325 [—]
a) reescontate	1,000.000 [—]	Deponenți de ipoteci, cesiuni, mărfuri și garanții diverse	219,467.577 [—]
Efecte spre încasare	3,382.325 [—]	Deponenți de titluri în gaj portofoliu	4,774.769 [—]
Ipoteci, cesiuni, mărfuri și gar. diverse	219,467.577 [—]	Deponenți de titluri și alte valori în păstrare	14,651.746 [—]
Titluri în gaj:		Diverse titluri împrumutate	304.000 [—]
a) în portofoliu v. nom. 8,786.329	4,774.769 [—]	Acreditive și diverse	5,689.286 [—]
Depozite de titluri și alte valori în păstrare	14,651.746 [—]	Angaj. de reescont în conversiune	15,275.814 [—]
Debitori de titluri împrumutate	304.000 [—]		
Acreditive și diverse	5,689.286 [—]		
Efecte reescontate în conversiune (cota rămasă)	15,275.814 [—]		
	329,349.340 [—]		329,349.340 [—]

Dr. Octavian Pop, director general.

Pentru contabilitate: Ioan Franco, subdirector — expert contabil.

Verificat și găsit în conformitate cu codul de comerț și legea bancară.

Dr. Gheorghe Dragoș expert contabil

Ioan Gârnejău expert contabil

Ioan Savangu

Dr. Eugen Seleș.

„BANCA ROMÂNEASCĂ“, din Valea Someșului, s. a., Dej.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai „Băncii Românești“ din Valea Someșului, s. a., în Dej, se invită în sensul statutelor la

a XIII-a adunare generală ordinară,

care se va ține Marți, la 23 Martie 1937, ora 11, în Dej, în localul societății, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Raportul Consiliului de Administrație și al Comitetului de cenzori;
3. Aprobarea Bilanțului și a contului profit și pierderi și darea absolutului consiliului de administrație și comitetului de cenzori pentru gestiunea anului 1936;
4. Hotărârea asupra venitului net a anului 1936;
5. Alegerea alor 3 membri în Consiliul de administrație;
6. Alegerea comitetului de cenzori pe un an;
7. Stabilirea marcelor de prezență a membrilor din Consiliul de administrație și retribuirea cenzorilor;
8. Eventuale propuneri.

Pentru conformitate:

„BANCA ROMÂNEASCĂ DIN VALEA SOMEȘULUI“, S. A.

Indescifrabil.

Dr. Anca

Consiliul de administrație.

„Bancă Centrală pentru Industrie și Comerț“, Soc. Anon. Cluj, Str. Regina Maria 1.

SUCURSALE: Alba-Iulia, Bistrița, Hațeg, Sibiu, Turda. Anul fondării 1919. Reg. Soc. banc. No. 5/1934.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai Băncii Centrale pentru Industrie și Comerț, s. a. în Cluj sunt convocați la

a XVIII-a adunare generală ordinară,

pe Sâmbătă, 27 Martie 1937, orele 9½ a. m., în sala de ședință a Camerei de Comerț și de Industrie din Cluj, Str. Mareșal Foch Nr. 51, etaj, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării;
2. Raportul Consiliului de Administrație și raportul Cenzorilor pe 1936;
3. Statorirea bilanțului, a contului de profit și pierdere pe anul 1936, distribuirea profitului net, descărcarea Consiliului de Administrație și a cenzorilor pentru gestiunea anului 1936;
4. Statorirea jetoanelor de prezență pentru Consiliul de Administrație și retribuirea Consiliului de Cenzori pe anul curent;
5. Alegerea alor trei membri în Consiliul de Administrație pe trei ani, în locul celor ieșiți prin ordinea vechimei.

Conform art. 14 din statute, în adunările generale fiecare acțiune trecută pe numele acționarului în registrele băncii cu cel puțin trei luni înainte de adunarea generală, dă drept la un vot.

Fiecare acționar își poate exercita drepturile în persoană sau prin mandatar, care trebuie să fie și el acționar al societății. Cei incapabili, cum și persoanele juridice, vor fi reprezentați prin reprezentanții lor legali, chiar dacă aceștia nu ar fi acționari.

Drept de vot în adunarea generală vor avea numai acei acționari, cari și-au depus acțiunile până în prețuia adunării generale la cassiera institutului, s'au vor prezenta în acelaș termen reversul despre depunerea acțiunilor la filialele noastre sau la societățile (și filialele lor) membre la „Solidaritatea“ asociațiunea institutelor financiare române din Ardeal. Asemenea vor putea depozita acțiunile la filiala băncii „Albina“ în București.

Cluj, la 20 Februarie 1937.

Consiliul de Administrație.

„Banca Centrală pentru Industrie și Comerț”, S. A., Cluj.

Activ.		Bilanțul anual la 31 Decembrie 1936.		Pasiv.	
		Lei	b.	Lei	b.
Casa:					
a) Numerar efectiv	2.824.279'—			Capital social	50.000.000'—
b) Disponibil la BNR. și CEC.	1.480.500'—	4.304.779'—		Fonduri de rezervă:	
Disponibil la bănci:				Rezervă statutară	12.658.381'—
a) În țară	403.599'—			Fonduri de amortisment:	
b) În străinătate	9.517'—	413.116'—		Rezerve speciale pentru creanțe dubioase	3.000.000'—
Portofoliu de titluri:				Fondul de pensii al funcționarilor	11.014.799'—
Titluri românești:				Diferențe de curs nerealizate la portofoliul de titluri	366.341'—
a) Efecte publice val. nominală Lei 1.070.500'—	528.710'—			Depuneri spre fructificare: pe livrete de economii	
b) Titluri cotate la bursă val. nominală Lei 3.128.500'—	2.677.215'—			Din țară:	
c) Titluri necotate la bursă val. nom. Lei 5.764.700'—	923.500'—	4.129.425'—		a) la vedere	5.293.558'—
Din titl. de mai sus sunt angajate titluri cotate la bursă val. nominală Lei 255.000'—				b) Pe termen	67.111.257'—
Portofoliu de scont:				Creditori:	
Plătibil în țară:				Din țară:	
a) Cambii fără garanții speciale	24.491.952'—			a) La vedere	525.840'—
b) Cambii garantate cu ipoteci	14.676.053'—	39.168.005'—		b) Pe termen	20.816.544'—
Din portofoliul de mai sus se se află reescontat, plătibil în țară Lei 29.367.803'—				Angajamente de reescont:	
Debitori:				In țară:	
Din țară:				a) La Banca Națională a Rom.	29.219.473'—
a) Deb. fără garanții speciale	97.552.580'—			b) La alte instituțiuni	148.330'—
b) Debitori garantați cu titluri	11.977'—			Cecuri și ordine de plată emise:	
c) Debitori garantați cu mărfuri	354.300'—			Cu plata în țară	537.710'—
d) Debitori garantați cu ipoteci	96.141'—	98.014.998'—		Dividende neridicate	141.432'—
Debitori beneficiind de legea lichidării datoritorilor din 7 Aprilie 1934 (cota rămasă)		24.141.829'—		Conturi diverse	3.578.951'—
Participațiuni:				Conturi transitorii	427.182'—
In țară: la întreprinderi industriale	26.625.600'—			Beneficial net	3.718.298'—
Din particip de mai sus sunt ang. titl. în v. n. Lei 6.600.000					
mobile:					
a) Necesare comerțului propriu și pentru locuințele funcț.	9.868.200'—				
b) Alte imobile	451.800'—	10.320.000'—			
Mobilier:					
Conturi diverse	290.000'—				
	1.420.344'—				
	208.828.096'—				208.828.096'—
Conturi de ordine:				Conturi de ordine:	
Cauțiuni statutare	2.137.000'—			Deponenți de cauțiuni statutare	2.137.000'—
Deb. pt. avaluri și scris de gar. date de bancă în țară	29.175.600'—			Credit. pt. av. și scris de gar. date de bancă în țară	29.175.600'—
Efecte comerciale în gaj: în portofoliu	22.600'—			Deponenți de efecte comerciale în gaj	22.600'—
Cambii de circulațiune: în portofoliu	492.000'—			Deponenți de cambii, de circulațiune	492.000'—
Efecte spre încasare	483.087'—			Remitenți de efecte spre încasare	483.087'—
Ipoteci, cesiuni, mărf. în gaj și garanții div.	104.814.171'—			Deponenți de ipoteci, cesiuni, mărfuri și gar. div.	104.814.171'—
Titluri în gaj: în portofoliu	5.336.338'—			Deponenți de titluri în gaj	5.336.338'—
Depozite de titluri și alte valori în păstrare	83.695.878'—			Deponenți de titluri și alte valori în păstrare	83.695.878'—
Efecte reescontate în conversiune, (cota rămasă)	47.235.643'—			Angajamente de reescont în conv.	47.235.643'—
	273.392.317'—				273.392.317'—

Debit.		Contul Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1936.		Credit.	
		Lei	b.	Lei	b.
Cheltuieli de administrație:				Dobânzi încasate:	
a) Salarii și indemnizații	4.899.558'—			a) Dela portofoliul de scont	2.824.746'—
b) Diverse	918.785'—	5.818.343'—		b) Dela debitori	8.949.402'—
Impozite și taxe		538.122'—		Comisioane încasate	834.161'—
Dobânzi plătite:				Venitul portofoliului de titluri	223.746'—
a) La depuneri	2.491.940'—			Venitul participațiunilor	4.122.836'—
b) La reescont	1.536.030'—			Venitul imobilelor	1.546.764'—
c) La alți creditori	491.936'—	4.519.906'—		Beneficii diverse	547.519'—
Comisioane plătite:					
Amortizări:					
a) La creanțe dubioase	506.956'—				
b) La imobile și mobilier	1.149.733'—	1.656.689'—			
Diferință de curs:					
La portofoliu de titluri		454.914'—			
Pierdere suferită în 1936, în urma aplic. legii lichid. dat. din 7 IV. 1934		480.229'—			
Dotarea fondului special pt. creanțe dubioase		1.800.000'—			
Beneficiu net:		3.718.298'—			
Cluj, la 31 Decembrie 1936.		19.049.174'—			19.049.174'—

Președinte: **Dr. Valentin Porușu**. Director general: **Ionel Comșa**. Director: **Dr. Octavian Sglimbea**. Pt. cont. **Ioan Babeș**, exp.-cont.

Subsemnații cenzori am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele băncii.

Cluj, la 20 Februarie 1937.

„BANCA BERZAVA”, S. A., REȘIȚA.

Inscrisă în Reg. Bancar sub. No. 18/1936.

CONVOCARE.

În baza art. 16 din Statutele Domniei acționari ai „Băncii Berzava”, S. A. din Reșița sunt invitați la
a XXV-a adunarea generală ordinară

care se va ține în Reșița la 13 Martie 1937, ora 4 p. m., în localul institutului, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. D deschiderea adunării generale, numirea secretarului și a doi acționari pentru verificarea procesului verbal;
2. Prezentarea Bilanțului și a contului Profit și Pierdere pe 1936;
3. Raportul Consiliului de Administrație și Comitetului de Censori și descărcarea lor de gestiunea anului 1936;
4. Stabilirea jetoanelor de prezență și fixarea retribuțiilor Comitetului de censori pe 1937;
5. Eventuale propuneri în sensul statutelor.

În lipsa acționarilor recerși, adunarea generală în sensul art. 24 din statute se va ține la 20 Martie 1937, ora 4 p. m., în localul și timpul indicat.

Reșița, la 22 Februarie 1937.

Consiliul de administrație.

NB. Domniei acționari cari doresc a participa la adunarea generală ordinară sunt rugați să depună acțiunile la cassa institutului în Reșița cu două zile înainte de ziua adunării generale.

Pentru conformitate:
 „BANCA BERZAVA”, S. A.
 Al. Simic. V. Jarcu.

Active.		Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1936.		Pasive.	
	Lei	b.		Lei	b.
Cassa	341.147	—	Capital	1.000.000	—
Titluri necot. la bursă nom. 85.500	32.400	—	Fond pt. acop. pierderilor	300.000	—
Debitori cu garanții diverse 416.149	—	—	Depuneri spre fructificare	5.933.524	—
Amortizări 44.438	—	371.711	Creditori: La vedere	19.335	—
Debitori benef. de legea din 7/IV. 1934	3.639.334	—	La termen	68.230	—
Amortizări 33.350	—	3.605.984	Cont transitoriu: Dob. înc.	14.148	—
Imobile: Necesare exer. com. propriu	700.000	—			
Alte imobile	2.000.000	—			
Mobilier	17.000	—			
Conturi diverse	86.445	—			
Pierdere Conversiune	217.168	—			
Amortizări	36.618	—			
		7.335.237			7.335.237

Conturi de ordine:

	Lei	b.		Lei	b.
Cauțiuni statutare	330.000	—	Dep. de cauțiuni statutare	330.000	—
Efecte reescontate în conv.	713.073	—	Ang. de reescont în conv.	713.073	—
		1.043.073			1.043.073

Debit. Contul Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1936. Credit.

	Lei	b.		Lei	b.
Cheltuieli de Administrație:			Dobânzi încasate dela portofoliu scont	127.705	—
Salării	111.800	—	Chirii încasate	140.100	—
Diverse	133.406	—	Beneficii diverse	146.752	—
Impozite plătite	54.945	—			
Amortizări	114.406	—			
		414.557			414.557

Reșița, la 31 Decembrie 1936.

Pentru contabilitate: V. Jarcu, procurist, contabil-autorizat.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Președ., exp.-cont.: Axente Mureșanu. Ioan Măxer. Eugen Crenianu. Ing. V. Borda. Albert Simic. Aurel Simic.

COMITETUL DE CENSORI:

Reșița, la 22 Februarie 1934. Verificat și găsit în conformitate cu codul de comerț și legea bancară.

Președinte, exp.-contabil: I. Tătariu.

Petru Bernau.

Vasile Petrovici.

„Banca Centrală Bănăţană“

de Credit, Comerţ şi Industrie, S. p. A. în Timişoara.

CONVOCARE.

Domnii acţionari ai institutului „Banca Centrală Bănăţană” de credit, comerţ şi industrie S. p. A. în Timişoara, sunt invitaţi conform art. 8 din statute pentru ziua de 26 Martie 1937, ora 11 a. m., la

adunarea generală ordinară,

care se va ţine în localul de şedinţe al băncii din Timişoara, Bulev. Reg. Ferdinand No. 1/b.

Adunarea generală ordinară va fi legal constituită, dacă conform art. 9 al Statutelor vor fi prezenţi cel puţin 10 acţionari, cari să reprezinte cel puţin 15% din acţiunile emise.

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea şi constituirea adunării generale;
2. Darea de seamă a Consiliului de Administraţie, Bilanţul şi Contul Profit şi Pierdere pe anul 1936 şi raportul Colegiului de censori;
3. Descărcarea Consiliului de Administraţie şi a Colegiului de censori;
4. Distribuirea beneficiului net;
5. Stabilirea remuneraţiei pentru membrii Colegiului de censori;
6. Fixarea preţului marcelor de prezenţă pentru anul curent;
7. Alegerea a 3 (trei) membrii în Colegiul de Censori cu mandat de 1 an.

Timişoara, la 29 Ianuarie 1937.

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE.

Activ.	Bilanţ încheiat la 31 Decembrie 1936.		Pasiv.		
	Lei	b.		Lei	b.
Cassa :			Capital social	14.100.000	—
a) Număr efektiv	874.710	—	Creditori : I. Din ţară	310.597	—
Portofoliu de titluri :			Depuneri spre fructificare pe termen	5.363.181	—
a) Efecte publ. (v. n. Lei 57.500)	44.950	—	Angajamente de reescont :		
b) Titluri cotate la bursă (val. nominală Lei 199.000)	170.530	—	I. În ţară :		
c) Titluri necotate la bursă (val. nominală Lei 649.500)	201.000	—	a) La Banca Naţ. a României	573.458	—
d) Efectele fond. de pensiuni	340.000	—	b) Giruri la Banca Naţională a României	490.000	—
Portof. de scont : I. Plătibil în ţară :			Conturi diverse	145.559	—
a) Cambii fără gar. cu giranţi	922.714	—	Poziţii transitoare	140.348	—
b) Cambii garant. cu ipoteci	1.590.451	—	Fond de Amortisment conf. Art. 73 din legea lichidării datoriilor dela 7 IV 1934 (profitul realizat în 1936)	421.403	—
Din portofoliul de scont se află reescontat giruri la B. N. R. Lei 490.000					
Debitori : Din ţară		504.919			
Debitori beneficiind de legea dat. din 7 IV. 1934 (cota rămasă)		12.917.069			
din cari Efecte în conversiune reescontate la B. N. R. (cota rămasă) Lei 573.453					
Pierderi rezultând din aplicarea legii lichid. dat. din 7 IV 1934		2.312.634			
Imobile :					
a) Imobile necesare exercitării comerţului de bancă şi pentru locuinţele funcţionarilor		1.575.000			
Mobilier descris					
Conturi diverse		90.564			
		21.544.541			21.544.541

Activ.	Conturi de ordine :		Pasiv.		
Cauţiuni statutare	1.500.000	—	Deponenţi de cauţiuni statutare	1.500.000	—
Efecte comerciale în gaj	1.401.500	—	Deponenţi de efecte comerciale în gaj	1.401.500	—
Ipoteci şi garanţii diverse	21.586.735	—	Deponenţi de ipoteci şi garanţii diverse	21.586.735	—
Depozite de titluri	1.697.600	—	Deponenţi de titluri	1.697.600	—
		26.185.835			26.185.835

Debit.	Contul Profit şi Pierdere.		Credit.		
	Lei	b.		Lei	b.
Cheltueli de administraţie :			Dobânzi incasate :		
a) Salarii	305.740	—	a) Dela portofoliu de scont şi alţi debitori	898.275	—
b) Chirii	72.000	—	Venite dela portofoliul de titluri	20.480	—
c) Cheltueli generale	139.715	—	Venite dela imobile clădite	182.522	—
Impozite şi taxe		146.160			
Dobânzi plătite :					
a) La reescont		16.259			
Fond de amortisment conf. Art. 73 din Legea datoriilor dela 7 IV. 1934 (profitul realizat 1936)		421.403			
		1.101.277			1.101.277

Timişoara, la 31 Decembrie 1936.

Pentru contabilitate: S. Nicoliciu, contabil autorizat.

CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE :

Valeriu Cârje, director. Dr. L. Cigărean, preş. Cons. de adm. Dr. O Neagoe, vicepreşedinte. Ing. L. Giurgiu. Dr. L. Gabor. Dr. C. Băran. I. Guţu.

Subsemnaţii Censori am examinat conturile prezente, şi le-am aflat în deplină regulă şi în consonanţă cu registrele societăţii.
Timişoara, la 5 Februarie 1937. Oct. Puticiu, preşedinte. Iuliu Ciugudeanu, exp.-contabil, R. Stanciu.

„VIITORUL”, inst. de credit și econ., s.p.a., Ocna-Sibiului.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „VIITORUL”, societate pe acții în Ocna-Sibiului, se convoacă și sunt rugați a participa la

a XXIX-a adunare generală ordinară,

care se va ține în *Joi, 25 Martie 1937, orele 3 p. m.*, în localul institutului

ORDINEA DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Raportul anual al Direcțiunii și al Comitetului de supraveghere;
3. Cetirea și statorirea bilanțului pe anul 1936, darea descărcării și distribuirea venitului curat;
4. Alegerea alor 2 membrii în Direcțiune pe 4 ani;
5. Fixarea marcelor de prezență pro 1937;
6. Eventuale propuneri.

Direcțiunea.

NB. Domnii acționari, cari voesc să participe la adunarea generală cu drept de vot decisiv, sunt rugați a-și depune acțiunile la cassa institutului înainte de adunare cu 2 zile, sau la institutele membre ale „Solidarității” înainte de adunare cu 5 zile.

Activ.	Bilanț la 31 Decembrie 1936		Pasiv.		
	Lei	b.			
Cassa : numerar efectiv	53.975	—	Capital social	1.000.000	—
Disponibil la bănci : în țară	101.183	—	Fonduri de rezervă :		
Portofoliu de titluri :			a) Rezervă legală	129.000	—
Titluri românești : necotate la bursă	22.500	—	b) Rezervă statutară	46.653	—
Debitori : în țară	2.200	—	Fonduri de amortisment :		
Debitori benef. de legea lichid. datoriilor agr. din 7 Aprilie 1934 (cota rămasă)	2.845.426	—	Pentru creanțe dubioase	118.935	—
			Fond de pensii și ajut. al funcț.	29.000	—
			Depuneri spre fructificare :		
			I. Din țară : pe termen	1.531.671	—
			Dividendă neridicată	10.789	—
			Conturi diverse	113.378	—
			Profit net :		
			Reportat. din anul trecut	24.819	—
			Din anul curent	21.039	—
				45.858	—
				3.025.284	—

Conturi de ordine.

	Lei	b.		Lei	b.
Cauțiuni statutare	131.000	—	Deponenți de cauțiuni statutare	131.000	—
Ipoteci, cesiuni și garanții diverse	535.285	—	Deponenți de ipoteci, cesiuni și gar. div.	535.285	—
	666.285	—		666.285	—

Debit.	Profit și Pierdere la 31 Decembrie 1936.		Credit.		
	Lei	b.			
Cheltuieli de administrație :			Report din beneficiul anului trecut	24.819	—
a) Salare	32.200	—	Dobânzi din creanțe agricole	75.102	—
b) Diversi	20.816	—	Beneficii diverse :		
c) Chirie	4.000	—	Interese de efecte	2.228	—
Impozite și taxe	7.198	—	Interese din depuneri la bănci	5.880	—
Dobânzi plătite :			Provizioni	18.522	—
a) la Depuneri spre fructificare	16.479	—			
Beneficiu net :					
Report din anul 1935	24.819	—			
Al anului 1936	21.039	—			
	45.858	—			
	126.551	—		126.551	—

Nicolae Albu, dir. executiv.

Ocna-Sibiului, la 31 Decembrie 1936.

Paraschiva Negrilă, contabilă.

DIRECȚIUNEA :

ss. Isaia Popa. ss. Dr. Nicolae Cristea. ss. Adrian Cristea. ss. Dr. Dionisie Mihu. ss. Romul Popp.
ss. Nicolae Vidriștin. ss. Dr. Ioan Geleriu. ss. Iacob Manuil. ss. Savu Auram.

Subsemnatul comitet de censoredi am examinat conturile de sus și le-am aflat în regulă și în consonanță cu registrele institutului.

COMITETUL DE CENSORI.

ss. Petru Simțion. ss. Nicolae Frâncu. ss. Miron Bibu. ss. Elie Petrușiu. ss. Lazăr Luca.

„BANCA VĂRĂDIANA“, s. a., Vărădia-Caraș.

Inscrisă în Registrul Bancar sub No. 1 din 7 Decembrie 1934.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului „Banca Vărădiana“, societate anonimă în Vărădia, prin aceasta sunt invitați în conf. cu §-ul 14 al statutelor la

a XXVI-a adunare generală ordinară,

care va avea loc în 21 Martie 1937 la ora 10 a. m., în localul institutului.

ORDINEA DE ZI:

1. *Constituirea biroului;*
2. *Darea de seamă a Consiliului de Administrație, prezentarea bilanțului pe anul 1936, raportul censorilor și darea absolutului;*
3. *Impărțirea beneficiului net;*
4. *Contopirea fondurilor de pensii și cultural cu fondul general de rezervă;*
5. *Eventuale propuneri.*

Vărădia, la 21 Februarie 1937.

Consiliul de administrație.

Activ.	Contul Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1936.		Pasiv.		
	Lei	b.			
Cassa: numerar efectiv	29.072	—	Capital social	789.479	—
Disponibil la bănci	103.238	—	Fonduri de rezervă:		
Portofoliu de titluri val. nom. 43.900	38.660	—	a) rezervă legală	290.532	—
Portofoliu de scont	66.863	—	b) rezervă specială	9.000	—
Debitori beneficiind de legea lichidării datoriiilor din 7. IV. 1934	1.550.263	—	Fond de amortisment pentru imobile	733	—
Pierderi rezultând din aplicarea legii lichidării datoriiilor	8.734	—	Fond de pensii	62.635	—
Imobile: a) necesare exercitării comerțului 100.000	—	—	Dobânzi nerealizate la împrumutul debitorilor intrând în conversiune	30.535	—
b) alte imobile	125.867	—	Depuneri pe termen	823.411	—
Mobilier	260	—	Creditori	2.784	—
	2.022.957	—	Beneficiu net	13.848	—
			2.022.957	—	—
<i>Conturi de ordine:</i>			<i>Conturi de ordine:</i>		
Cauțiuni statutare	87.500	—	Deponenți de cauțiuni statutare	87.500	—
Ipoteci și garanții diverse	2.556.200	—	Deponenți de ipoteci și garanții diverse	2.556.200	—
	2.643.700	—	2.643.700	—	—

Debit.	Contul Profit și Pierdere.		Credit.		
	Lei	b.			
Cheltueli de administrație:			Dobânzi:		
a) salarii și indemnizații	16.512	—	a) dela portof. de scont	56.637	—
b) diverse	13.077	—	b) dela portof. de titluri	135	—
Interese la depuneri	60	—	c) după depuneri proprii	56	—
Impozite și taxe	15.623	—	Venitul imobilelor	2.292	—
Beneficiul net	13.848	—			
	59.120	—	59.120	—	—

Vărădia, la 31 Decembrie 1936.

ss. Paul Nica, contabil autorizat, director executiv.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

Președinte: ss. Sima Branca. ss. Viotor Branca. ss. Ion Branca. ss. Iova Branca.

COMITETUL DE CENSORI:

Am examinat prezentele conturi și le-am găsit în concordanță cu registrele.

Președinte: ss. Gh. Veleian, expert contabil. ss. Ioan Dietrich. ss. Paul Plaucea. ss. Simeon Lajcu.

„DACIA TRAIANĂ“

INSTITUT DE ARTE GRAFICE, DE EDITURĂ ȘI COMPACTORIE S. P. A., SIBIU.

CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de arte grafice, de editură și compactorie „DACIA TRAIANĂ“, s. p. a. Sibiu, sunt invitați în virtutea §-ului 12 din statute la

a XVI-a adunare generală ordinară,

ce se va ține în Sibiu Miercuri, 24 Martie 1937, la orele 5 p. m., în localul băncii „Albina“, Sibiu (Str. Mitropoliei Nr. 20) cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Darea de seamă a Consiliului de ad.-ție, Bilanțul și Contul Profit și Pierdere pe 1936 și Raportul cenzorilor;
3. Descărcarea Consiliului de administrație și a Cenzorilor;
4. Hotărâre privitoare la distribuirea profitului net;
5. Fixarea marcelor de prezență;
6. Alegerea a 4 membri în Consiliul de administrație pe 3 ani.

Domnii acționari sunt rugați să depună acțiunile la băncile „ALBINA“, „BANCA CENTRALĂ“ sau la cassa societății cel mult până la 20 Martie a. e.

S i b i u, la 18 Februarie 1937.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

Activ. Contul Bilanțul la 31 Decembrie 1936. Pasiv.

	Lei	b.		Lei	b.
Cassa numerar	52.771	—	Capital	2.000.000	—
Disponibil la bancă	395.311	—	Fondul de rezervă	949.579	—
Efecte publice	124.121	—	" " pensuni	134.700	—
Diverse materiale	1.653.473	—	Rez. pt. creanțe dub.	91.759	—
Mașini, Litere, Scule	753.282	—	Div. neridicată	34.283	—
Diverși	9.620	—	Div. cărți în comision	108.266	—
Debitori	2.943.813	—	Diverși creditorii	2.737.533	—
Colori	11.720	—	Fondul de amortisment mașini, litere, scule	108.353	—
Cărți proprii	25.608	—	Profit net	221.717	—
Cărți literare și școl. în comision	416.471	—			
	6.386.190	—		6.164.473	—
				221.717	—
				6.386.190	—

Debit. Contul Pierdere și Profit la 31 Decembrie 1936 Credit.

	Lei	b.		Lei	b.
Dotarea fondului pt. amorti- zări la mașini, litere, scule	108.353	—	Diverse venituri dela tipografie, cărți, compactorie și librării	2.073.899	—
Cheltuieli de admini- strație și impozite	1.743.829	—			
Profit net	221.717	—			
	2.073.899	—			
				2.073.899	—
				2.073.899	—

Sibiu, la 31 Decembrie 1936.

Dumitru Eli, director-contabil.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Constantin Popp m. p., Dr. N. Comșa m. p. Dr. Gh. Moga m. p. Dr. N. Cristea m. p.,
președinte. vice-președinte.

Tr. Preda m. p. Teofil Roșea m. p. Dr. Mihai Velicium m. p.

Valer Milea m. p. G. Joandrea m. p.

Subsemnatul Comitet de cenzori am examinat conturile de sus și le-am aflat în deplină regulă și în consonanță cu registrele societății.

Sibiu, la 18 Februarie 1937.

CONSILIUL DE CENSORI:

Anghel Bena m. p., președinte. Nicolae Frâneu m. p. Nicolae Petrușiu m. p.
Ioan Popa-Nartea m. p. Romul Pop m. p.